

青海省第八届少数民族传统体育运动会开幕

吴晓军宣布开幕 罗东川致辞

本报讯(特约记者 石成观)8月20日晚,青海省第八届少数民族传统体育运动会在黄南藏族自治州体育场开幕。省委书记、省人大常委会主任吴晓军宣布开幕,省委副书记、省长罗东川致辞。

省领导刘奇凡、王黎明、才让太、班果、程基伟、刘大业,国家民委相关司局、对口援青和东西部协作单位相关负责人出席开幕式。杨志文主持开幕式。

罗东川在致辞中代表省委省政府向参会人员表示欢迎,向全体运动员、教练员、裁判员、工作人员和全省各族群众致以诚挚问候,向为筹备本届运动会付出辛勤努力和长期关心支持青海体育事业发展的社会各界表示衷心感谢。他说,四年一届的青海省少数民族传统体育运动会,是传统体育运动和民族文化融合的一次盛会,是铸牢中华民族共同体意识的重要平台。当前,全省上下牢记嘱托、感恩奋进,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向砥砺前行,中国式现代化青海实践迈出新的坚实步伐。办好这次运动会,不仅是对民族体育发展成果的全面检阅,更是凝聚奋进力量、加力推进高质量发展的重要契机。祝愿各族健儿尽展英姿、赛出佳绩,跑出高原特色体育强省建设的“加速度”。期待通过友好交流、互学互鉴,让民族团结进步的“石榴籽”在青海高原抱得更紧。希望以本届运动会为契机,推动“农体文旅商养”深度融合,更好促进生态向优、产业向新、民生向好,为奋力谱写中国式现代化青海篇章作出新的更大贡献。

据悉,本届运动会主题为“相约神韵黄南、共谱团结新篇章”,来自全省8个市州、7个自治县及5所高校的20个代表团、1650名运动健儿,将在为期6天的赛程中,围绕10个大项、55个小项展开激烈角逐。

开幕式上举行了精彩纷呈的文艺表演。各代表团在入场时进行驻停表演,集中展示了我省民族团结进步创建成果和各民族传统文化精髓。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

8月19日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1203件次,网民留言109件(西宁12345微信公众号94件,西宁市政府网13件,市委网信办1件,人民网1件),直接办理462件,转交责任单位办理741件,回访540件。

- 热点问题:**
1. 消费维权82件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
 2. 旅游管理81件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
 3. 劳动纠纷66件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345

扫码关注

西宁市安全隐患 举报受理情况日报

8月19日,西宁市共收到安全隐患举报69件,其中12345政务服务便民热线接收举报54件,西宁市消防救援支队接收举报15件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报投诉电话: 0971-12345 安全生产举报投诉电话: 0971-8230155 消防安全举报投诉电话: 0971-6333599

全市降雨防范应对工作视频调度会召开

本报讯(记者 樊娅楠)8月20日,全市降雨防范应对工作视频调度会召开,传达学习省委省政府和市委领导批示精神,安排部署本轮降雨应对工作。市委副书记、市长李建平参加并讲话,市领导王刚主持,汤向军、李瑞卿、李志坚、吉辉、满开清、李尧参加。

会议强调,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神,把“四个宁可”理念贯穿始终,坚决克服

麻痹思想、侥幸心理、厌战心态,树牢底线思维、极限思维,严格按照省委省政府和市委部署要求,把各项防汛措施落实落细落到位,全力保障人民群众生命财产安全。会议要求,要坚持问题导向,建立健全雨前排查、雨中巡查、雨后复查机制,紧盯前期督查发现的问题,对照查缺补漏,切实提高强降雨防范应对工作的精准性和有效性。要不大意、不松懈,始终绷紧“防汛

弦”,打好防汛主动仗,落实好“双叫应”机制,形成工作闭环,确保及时安全转移。要不走过场、不图形式,开展全方位、多层次隐患排查整治,进一步强化气象和水文预报,提高短临预报精准度,确保险情发现在早、处置在小。要不厌战、不侥幸,指挥部、属地、基层党组织、网格员要各负其责、各管所辖,强化督导指导,严肃工作纪律,切实保障人民群众生命财产安全。

绚烂民族文化 共育石榴花开 ——青海省第八届少数民族传统体育运动会开幕侧记

本报讯(特约记者 王宥力 陆广涛 殷之皓)今天的同仁,秋风送爽,歌声悠扬。四年的等待,此刻再次相聚。老朋友互诉衷肠,新朋友惺惺惜惜。全省各族兄弟姐妹齐聚金色谷地,带着满腔赤诚奔赴这场盛会的盛情邀约。

8月20日晚,青海省第八届少数民族传统体育运动会在黄南藏族自治州同仁市开幕。2000余名运动员、教练员和裁判员将用汗水、激情,共同谱写以民族团结为主旋律的欢歌。

20时整,随着三声钟的敲响,开幕式缓缓拉开帷幕。1分30秒的开场视频,精短地介绍了党的十八大以来,黄南州经济社会发展取得的成就。看着大屏上那些或陌生或熟悉的画面,同仁市民才毛措嘴角微微上扬,她对身边的朋友说:“我们黄南确实发展得越来越好了,我看完这个视频激动得很。”

光影来到运动场,全体起立迎国旗入场。伴随着《歌唱祖国》,国旗方阵向观众走来。看台上,观众们情不自禁地和伴奏音乐一起齐唱,表达对祖国的深情挚爱。

激动人心的时刻无疑是各代表团入场,而60秒的驻停表演更是精彩纷呈。虽然只有短短的60秒,但各代表团都拿出了自家精粹,向全省甚至全国的观众展示民俗的独特魅力和良好的精神风貌;虽然只有短短的60秒,但足以体现中华文化的多样、多彩和悠远。

海西蒙蒙古族藏族自治州代表团以一支热情奔放的蒙古族舞蹈,展示了鲜明的地域特色;大通回族土族自治县的武术表演刚劲有力,充分体现着少年强则国强;海东

市民和回族土族自治县的一套健美健身操,跳出了年轻人的青春活力;海东市互助土族自治县则是表演了最具民族特色的土族歌舞;黄南州河南蒙古族自治县通过一段情景式表演,向人们展示了草原上的蒙古族人民恬静、美好的生活……

五所高校也表演出了各自的特色,青海大学将锅庄和现代舞元素结合在一起,展现出新时代大学生的朝气;青海师范大学精选了在第十二届全国少数民族传统体育运动会上获得二等奖的热巴鼓;青海民族大学以《石榴籽一家亲》为背景音乐,表演了《拉巴牛·琴韵》;青海理工学院和青海职业技术大学虽然是第一次组团参加少数民族传统体育运动会,但依然组织了融合多民族元素的表演……

与其将这60秒说成是驻停表演,倒不如可以说是开幕式文艺表演的热场。

体育是没有语言的纽带,竞技是心照不宣的共鸣。序章《赛场展雄浑》呈现了赛马和射箭的精彩,《高原脉动》让观众们感受到篮球的跃动与锅庄的节奏共振,歌声里藏着各族儿女的共同心跳。这脉动,是青春的活力,是协作的力量,更是“一起向未来”的时代强音。从一开场,人们便深深地感受到这不仅是民族传统体育的盛会,更是各民族手足相亲的聚会,是铸牢中华民族共同体意识的生动注解——每一项竞技都镌刻着“共同团结奋斗”的印记,每一次喝彩都传递着“共同繁荣发展”的心声。

铿锵有力的龙鼓,气势恢弘的射箭,随着演员们队形的不断变化,给观众带来了极大的视觉冲击力。《龙鼓云梯》《箭魄弦

歌》构成了上篇《雪域耀金辉》,云梯好似民族团结的阶梯,全省各族儿女携手向上,每一步攀登都写满“守望相助”的默契,每一声呐喊都激荡着“共筑家园”的豪情;一箭一心,一曲一意,全省各族群众共同谱写携手奋进的当代乐章,而每一次发力都是对“更快、更高、更强、更团结”的诠释。

流光中,热贡艺术的七彩笔触晕染着文化交融的诗行。由黄南州呈现的《雪域流光》表现了多彩的民族文化是“各美其美”的坚守,更是“美美与共”的交融,让中华民族共同体的文化根系在互鉴中繁茂,绽放永恒光彩。而由河南县编排的节目《骏蹄竞风华》场面宏大,气势磅礴,骏马踏碎长夜的静谧,蹄声叩响民族团结的和弦,五星红旗迎风招展,每道弧线都划进了观众的心里,让这场盛会浸透着“铸牢中华民族共同体意识”的滚烫决心。

江河奔涌,终汇大海;各族同心,方筑盛世。下篇《盛世聚同辉》以《锦江长歌》开始,蒙古族、汉族、撒拉族、藏族、土族歌舞和戏曲在这一刻汇聚,让人们领略各民族灿烂的文化汇聚的耀眼光芒;《薪火山河》以火种传递呈现主题,表现了“团结奋斗”的接力,也是文化根脉的延续。随着主题曲的响起,各民族共同的梦想闪耀着夺目的光芒。

“五、四、三、二、一!”随着全场观众共同的倒计时,本届运动会圣火正式点燃。璀璨的烟火点亮了夜空,梦想已经启航,在青春的赛道上尽情飞扬。

今夜黄南,中华民族大团结的火种同频共振。夜空中,体育场上方“铸牢中华民族共同体意识”的字样更加明艳动人。

城管环卫齐上阵 雨中守护城市秩序

本报讯(记者 悠然)8月20日,西宁市迎来立秋后第一场强降雨天气。面对汛情,西宁市城管局、市政环卫部门及市排水公司等相关部门迅速启动应急响应,第一时间赶赴积水现场,紧急开展安全隐患排查、积水抢排、秩序维护、垃圾清理等工作,以高度的政治自觉和责任担当,全力保障人民群众生命财产安全。

城管环卫齐上阵 雨中守护城市秩序

当日,西宁市城管、环卫部门第一时间启动强降雨应急处置机制,各单位严格落实汛期工作要求,紧盯气象预警,在辖区易积水重点路段预置应急力量,各县区提前打开道路雨水算子,设置警示标识;实时监测汛情变化,及时疏导过往车辆;通过线上线下载联动,对道路、地下通道、桥梁等易淹易涝点位实施线上线下精准监控,同时对可能出现的广告招牌脱落、树枝折断、大面积积水、井盖缺失、路面塌陷等隐患进行实地排查处

置。降雨期间,除了防汛排涝工作外,环卫工作人员也在关注路面清理情况,第一时间对雨水冲刷导致的落叶及杂物进行全面清扫清运,以高效行动恢复道路整洁与交通顺畅,为市民出行筑牢保障防线。在此期间,城西区域城管局迅速响应防汛工作要求,共出动76人,出动车辆14辆,配备推水铲、警戒带、防汛挡板、锥形筒、救生衣、警示标识等

防汛物资。东川工业园区城管局督导环卫人员及时清扫路面积水,防汛物资拉运至易积水点位,对八一路(峡口路段)积水点设置警示标志,及时劝离九眼泉山露营地逗留人员。湟中区城乡管理局联合市政公用服务中心,开展汛期安全隐患排查,共出动执法人员76人次,车辆12台次,排查各地区易涝点9处、桥梁隧道及地下通道9处、污水井和雨水算子70余处,劝导露营地人员150余人;排查户外广告、门头牌匾、公用设施100余处;排查垃圾填埋场5个、中转站17个、污水处理厂3个;排查易涝工地1处。

排水攻坚全力以赴 筑牢防汛安全防线

为应对当日的降雨,西宁市排水有限公司高度重视,依据职责分工,切实履行防汛主力军职责,针对全市所管辖的14处积水点积水情况,坚决扛牢防汛救灾政治责任和城市排涝主体责任,一方面严格按照“开井收水、挡水板引水”的工作要求,安排工作人员在各积水区域设置安全警戒线、反光锥桶、挡水板等警示标志牌,引导车辆和行人绕行,避免涉险通行;及时清除覆盖在雨水算子、检查井盖上的垃圾、树叶等堵塞物,打开雨水算子加速路面雨水收水速度。一方面科学运用CCTV管道检测机器人、QV监测等技术手段,对排水管网、湟水河沿岸箱涵开展全面排查,找准症结问题,

摸清积水原因。针对瑞景河畔、泉湾、天津路等重点路段,按照“一点一泵车”要求,提前实施布防,遇到积水后立即采取强排措施,同时积极与交警密切配合,根据积水消退情况和处置需要,动态调整交通管制措施,确保行人车辆通行安全。

雨后及时组织清洗车等设施设备冲洗路面淤泥,对全市市政排水管网、排水箱涵及易积水路段利用CCTV管道检测机器人、QV检测等技术,进行雨后“回头看”检查,全面检查城区各积水点区域的雨水算子、井盖是否完好、复位;管道是否有淤堵、破损,对巡查过程中发现或损坏的设施及时制定修复措施,组织实施。同时,加强应急响应全过程、全链条复盘总结,深入分析降雨过程积水点分布、积水深度、退水时间、处置过程等情况,总结经验教训,查找薄弱环节,为进一步优化应急预案、完善工作机制提供依据。

截至8月20日19时,排水公司共出动防汛人员94人、防汛车辆27台,使用挡水板200余片,巡检排查管网114.237公里、城市主箱涵及南川箱涵20公里。

安全生产责任在心